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はじめに 

 

令和 5 年 4 月 9 日に執行された名古屋市議会議員選挙の投票率は 33.46％と、前回

の投票率（平成 31 年 4 月 7 日執行 32.87％）と比較すると 0.59 ポイント上回りまし

た。 

また、愛知県議会議員選挙は、市議会議員選挙と同日に執行され、市内の投票率は

33.54％と、前回の投票率（平成 31 年 4 月 7 日執行 32.19％）と比較すると、1.35 

ポイント上回る結果となりました。 

市議会議員・県議会議員選挙とも、前回の過去最低の投票率に比べて微増しました

が、有権者の約 3 人に 2 人は投票をしていない状況が続いています。 

 

この意識調査では、市内 2,000 人の有権者の皆様を対象に、生活や政治に対する意

識、選挙での投票行動、投票環境に対する印象等のほか、選挙の際の啓発事業につい

てお尋ねしました。 

質問項目については、過去に実施した調査や公益財団法人明るい選挙推進協会が実

施してきた調査を踏まえています。 

調査の企画については、名古屋大学の小野耕二名誉教授（明るい選挙名古屋市推進

協議会会長）と愛知学院大学の森正教授（明るい選挙名古屋市推進協議会委員）にご

協力をいただいております。 

 

 最後に、この調査の実施にあたり、ご協力をいただきました市民の皆様並びに関係

者の皆様に、心から感謝の意を表しますとともに、この冊子が、明るい選挙を推進し

てまいります上で、よりよき資料となりますことを願っております。 

 

令和 5 年 12 月 

 

名古屋市選挙管理委員会 
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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

選挙啓発事業の一層の充実を図るため、有権者の皆様の選挙における投票行動や意識につい

ての調査を実施したものです。 

２ 調査対象 

名古屋市在住の 18歳以上の方を無作為抽出 

３ 調査期間 

令和５年７月 10日から令和５年７月 24日 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

５ 回収状況 
 

配布数 有効回答数 有効回答率 

2,000 通 757 通 37.85％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基準とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、一部の結果では無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の

合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、

複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラ

フを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・年代別の集計について、18～19 歳の回答者数が少数であったため、一部の結果では 18～19 歳

の回答者数を 20～29 歳に含め、「18～29 歳」と表記しています。 

７ 調査実施機関 

しゃちほこ合同会社 
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41.1 55.5 

0.5 

2.9 

 -  .0  0.2  0.4  0.6  0.8  1.0

回答者数 = 757

１．性別

男 女 その他 無回答
％ 

Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

対象者（757サンプル）の属性は以下に示すとおりです。 

  
 

15.2 

5.0 

5.9 

7.9 

0.7 

6.9 

16.0 

14.3 

1.3 

20.5 

3.2 

3.2 

0 20 40 60 80 100

事務系給与所得者

労務系給与所得者

技術系給与所得者

管理職・役員

自由業

自営業主

アルバイト・パート

家事専業

学生

無職

その他

無回答

％

３．職業

回答者数＝757

事務系給与所得者 

 
労務系給与所得者 

 
技術系給与所得者 

 
管理職・役員 

 
自由業 

 
自営業主 

 
アルバイト・パート 

 
家事専業 

 
学生 

 
無職 

 
その他 

 
無回答

0 20 40 60 80 100

0.3 

6.2 

10.7 

16.2 

17.8 

15.1 

21.4 

9.4 

2.9 

0 20 40 60 80 100

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無 回 答

％

２．年齢

回答者数 = 757

無回答 
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5.5 

3.6 

7.3 

5.9 

4.8 

2.1 

5.8 

4.1 

2.4 

8.9 

3.7 

6.1 

7.3 

12.4 

5.8 

6.9 

7.5 

0 20 40 60 80 100

千種区

東区

北区

西区

中村区

中区

昭和区

瑞穂区

熱田区

中川区

港区

南区

守山区

緑区

名東区

天白区

無回答

％

４．居住地域

回答者数＝757

千種区 
 

東区 
 

北区 
 

西区 
 

中村区 
 

中区 
 

昭和区 
 

瑞穂区 
 

熱田区 
 

中川区 
 

港区 
 

南区 
 

守山区 
 

緑区 
 

名東区 
 

天白区 
 

無回答 

0.5 

2.4 

3.3 

6.2 

4.8 

5.2 

7.8 

6.3 

55.7 

7.8 

0 20 40 60 80 100

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上15年未満

15年以上20年未満

20年以上25年未満

25年以上30年未満

30年以上

無回答

％

５．居住年数

回答者数＝757

１年未満 

 

１年以上３年未満 

 

３年以上５年未満 

 

５年以上10年未満 

 

10年以上15年未満 

 

15年以上20年未満 

 

20年以上25年未満 

 

25年以上30年未満 

 

30年以上 

 

無回答 

15.9 

26.7 

42.0 

5.9 

1.6 

7.9 

0 20 40 60 80 100

１人世帯

一世代世帯（夫婦だけ）

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

その他の世帯

無回答

％

６．世帯分類

回答者数＝757

1人世帯 

 

 

一世代世帯（夫婦だけ） 

 
. 

二世代世帯（親と子） 
 

 

三世代世帯（親と子と孫） 
 

 
その他の世帯 
 

 

無回答 

25.9 

39.5 

20.7 

4.4 

1.7 

7.8 

0 20 40 60 80 100

５分以内

10分以内

20分以内

30分以内

30分を超える

無回答

％

７．自宅から投票所までの距離

回答者数＝757

５分以内 

 

 

10分以内 

 
 

20分以内 
 

 

30分以内 
 

 

30分を超える 

 
 

無回答 
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問１ あなたは、名古屋市政について、どの程度関心がありますか、それとも関心があ

りませんか。（〇印は一つだけ） 

２ 暮らしと政治への関心について 

［全ての方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」をあわせた“関心がある”の割合は

67.7％となっていて、年齢階層別でみると、80歳以上の“関心がある”の割合が 83.1％とな

り、最も高くなっています。 

 「投票に行った」と回答した 78.9％が、名古屋市政について、“関心がある”と回答して

います。 

31.7 

8.2 

47.2 

35.2 

15.5 

36.1 

2.5 

16.3 

2.5 

3.0 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行った

投票に行かなかった

投票に行ったか否か別 名古屋市政への関心度

24.4 43.3 21.9 6.7

2.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集計757

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない
関心がない わからない 無回答

回答者数 = 

12.2

19.8 

25.2 

17.0 

23.7 

30.9 

39.4 

30.6

46.9 

43.9 

43.7 

42.1 

43.8 

43.7 

32.7

19.8 

21.1 

30.4 

22.8 

18.5 

11.3 

20.4

8.6 

8.1 

5.2

7.9 

3.7 

2.8 

2.0 

2.5 

1.6 

3.7 

2.6 

2.5 
1.4 

2.0 

2.5 

0.9 

0.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 名古屋市政への関心度
回答者数 =  

18～29歳            49 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

回答者数 =  

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 
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4.6

3.0

50.3

36.1

25.0

21.9

7.7

6.9

11.7

30.0

0.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行ったか否か別 名古屋市政への満足度

［全ての方に］ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問２ あなたは日頃、名古屋市政についてどの程度満足していますか、それとも満足し

ていませんか。（〇印は一つだけ） 

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 

2.0

3.7

3.3

0.7

6.1

6.2

5.6

30.6

37.0

43.9

45.9

42.1

53.7

56.3

20.4

28.4

25.2

26.7

27.2

19.1

22.5

6.1

7.4

12.2

5.9

9.6

6.2

2.8

38.8

21.0

15.4

19.3

14.9

13.6

9.9

2.0

2.5

1.5

1.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 名古屋市政への満足度

18～29歳            49 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

4.1 45.8 24.0 7.4 17.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集計757

満足している どちらかといえば満足している どちらかといえば不満である

不満である わからない 無回答

回答者数 = 

回答者数 = 

回答者数 = 

「満足している」と「どちらかといえば満足している」をあわせた“満足している”の 

割合が49.9％、「どちらかといえば不満である」と「不満である」をあわせた“不満であ

る”の割合が31.4％、「わからない」の割合が17.3％となっています。 

年齢階層別でみると、“満足している”の割合は80歳以上で最も高く、61.9％となってい

ます。 
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24.5

38.3

35.0

26.7

37.7

42.0

42.3

55.1

46.9

53.7

60.0

50.9

46.3

49.3

18.4

12.3

11.4

13.3

11.4

11.1

5.6

2.0

2.5

0.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 自分の一票に対する意識

18～29歳            49 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

３ 投票に対する意識について 

［全ての方に］ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたはご自分の投票について、次のどちらの気持ちを強く感じますか。 

（〇印は一つだけ） 

45.7

13.7

43.0

70.4

10.6

15.0

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行ったか否か別 自分の一票に対する意識

35.8 51.4 11.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

757

自分たちの一票一票が積み重なって市政を動かしている

自分たちの一票を投じても、市政の方針は変わらない

わからない

無回答回答者数 = 

回答者数 = 

回答者数 = 

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 

 すべての年齢階層において「自分たちの一票を投じても、市政の方針は変わらない」の

割合が「自分たちの一票一票が積み重なって市政を動かしている」を上回っています。 

 「投票に行かなかった」と回答した70.4％が「自分たちの一票を投じても、市政の方針

は変わらない」と回答しています。 
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［全ての方に］ 

 
 

 

問４ あなたは現在、支持する政党がありますか。（〇印は一つだけ） 

34.5

6.6

6.1

5.6

5.1

4.6

3.6

2.5

1.0

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由民主党

公明党

減税日本

日本共産党

立憲民主党

日本維新の会

国民民主党

参政党

れいわ新選組

無回答

「ある」と答えた方の具体的な政党等名称（自由記入）

自由民主党 

公明党 

減税日本 

日本共産党 

立憲民主党 

日本維新の会 

参政党 

国民民主党 

れいわ新選組 

無回答 

26.0 72.9 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1757

ある ない 無回答
回答者数 = 

回答者数 = 197 

 支持政党が「ない」と回答した割合が72.9％と高くなっていて、支持政党が「ある」と 

回答した34.5％が「自由民主党」と回答しています。 
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４ 名古屋市議会議員・愛知県議会議員選挙での投票行動について 

［全ての方に］ 
 

 

46.2

37.3

9.8

31.4

30.1

39.6

38.0

28.9

7.5

8.2

0.3

0.5

0.9

2.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・ラジオの報道

新聞・雑誌の報道

インターネット上の情報

候補者の選挙運動

選挙公報

候補者ポスター掲示場

選挙のお知らせ（選挙案内ハガキ）

広報なごや

選挙管理委員会実施の啓発事業（ポスター、キャンペーンなど）

家族・知人・友人などから聞いて

リーフレット「18歳選挙へGO!」

その他

忘れた

選挙があることを知らなかった

無回答

回答者数 = 757

候補者の選挙運動

テレビ・ラジオの報道

新聞・雑誌の報道

インターネット上の情報

候補者ポスター掲示場

選挙のお知らせ（選挙案内ハガキ）

広報なごや

候補者の選挙運動

選挙公報

選挙管理委員会実施の啓発事業

（ポスター、キャンペーンなど）

家族・知人・友人などから聞いて

リーフレット「18歳選挙へＧＯ!」

その他

忘れた

選挙があることを知らなかった

無回答

「テレビ・ラジオの報道」の割合が46.2％と最も高く、次いで「候補者ポスター掲示場」

の割合が39.6％、「選挙のお知らせ（選挙案内ハガキ）」の割合が38.0％となっています。 

問５ ４月９日に名古屋市議会議員選挙・愛知県議会議員選挙が行われました。あなたは

今回の選挙を何によって知りましたか。この中から全て選んでください。 

（〇印はいくつでも） 
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年齢階層別 選挙を知った情報源  

単位：％

区分

回
答
者
数

（
件

）

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
報
道

新
聞
・
雑
誌
の
報
道

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情
報

候
補
者
の
選
挙
運
動

選
挙
公
報

候
補
者
ポ
ス
タ
ー

掲
示
場

選
挙
の
お
知
ら
せ

（
選
挙
案
内
ハ
ガ
キ

）

49          18.4        8.2          14.3        22.4        12.2        28.6        42.9        

81          37.0        17.3        17.3        28.4        25.9        38.3        44.4        

123         29.3        22.8        12.2        35.0        13.8        48.8        43.9        

135         45.2        31.1        9.6          37.8        27.4        47.4        38.5        

114         59.6        43.9        10.5        31.6        31.6        32.5        33.3        

162         57.4        57.4        6.8          32.7        43.2        38.9        38.3        

71          64.8        59.2        2.8          19.7        43.7        33.8        26.8        

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

区分

広
報
な
ご
や

選
挙
管
理
委
員
会
実
施
の
啓
発
事
業

（
ポ
ス
タ
ー

、
キ
ャ

ン
ペ
ー

ン
な
ど

）

家
族
・
知
人
・
友
人
な
ど
か
ら
聞
い
て

リ
ー

フ
レ
ッ

ト

「

1
8
歳
選
挙
へ
G
O
!

」

そ
の
他

忘
れ
た

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

-             6.1          24.5        -             -             2.0          12.2        2.0          

18.5        4.9          9.9          1.2          1.2          4.9          2.5          2.5          

13.8        9.8          7.3          0.8          -             -             4.9          -             

21.5        9.6          6.7          -             0.7          0.7          1.5          -             

25.4        5.3          5.3          -             -             0.9          -             -             

46.3        8.0          7.4          -             1.2          -             1.2          0.6          

64.8        4.2          7.0          -             -             -             -             1.4          

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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12.2

21.0

27.6

16.3

22.8

29.0

39.4

16.3

25.9

20.3

30.4

31.6

38.9

31.0

24.5

33.3

30.1

31.1

30.7

22.2

15.5

40.8

17.3

19.5

20.0

14.0

8.0

9.9

4.1

2.5

2.4

2.2

0.9

1.9

2.8

2.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 選挙の関心度

34.5

2.6

34.9

17.6

22.8

37.3

5.6

39.9

2.1

2.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行った

投票に行かなかった

投票に行ったか否か別 選挙の関心度

25.4

24.6

32.3

29.5

26.8

27.2

12.1

16.1

2.7

2.1

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

今回

関心があった どちらかといえば関心があった どちらかといえば関心がなかった

関心がなかった わからない 無回答

［全ての方に］ 
 

 

 

回答者数 = 

回答者数 = 

「関心があった」と「どちらかといえば関心があった」をあわせた“関心があった”の 

割合は54.1％となっていて、年齢階層別でみると、80歳以上の“関心があった”の割合が

70.4％となり、最も高くなっています。 

 「投票に行った」と回答した69.4％が、今回の選挙について、“関心があった”と回答し

ています。 

問６ あなたは今回の名古屋市議会議員選挙・愛知県議会議員選挙に関心がありました

か。（〇印は一つだけ） 

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

18～29歳            49 

回答者数 = 

前回（平成31年）            802 

今回（令和５年）            757 
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［全ての方に］ 
 

 

 
問７ あなたは今回の名古屋市議会議員選挙・愛知県議会議員選挙で投票に行きまし

たか。（〇印は一つだけ） 

46.9

69.1

69.1

62.2

66.7

77.8

80.3

53.1

30.9

30.9

37.8

33.3

22.2

18.3 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 選挙に行ったか否か

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

18～29歳            49 

回答者数 = 

回答者数 = 

68.8 30.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行った 投票に行かなかった 無回答

757 

 「投票に行った」の割合は68.8％となっています。 

年齢階層別でみると、「投票に行った」の割合が最も高いのは80歳以上の80.3％で、最も

低いのは18歳～29歳の46.9％です。 



12
 

24.4

11.1

56.6

4.0

46.3

0.4

3.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当選させたい候補者がいたから

もりたてたい政党等があったから

選挙に行くことにしているから

団体、組織、知り合いに頼まれたから

選挙が重要だと考えているから

まわりの目が気になって棄権しにくかったから

その他

無回答

［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］

 

 

 

 

  

 

 

  

  

 

 

 

 

                    年齢階層別 投票行動の動機                  単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたが選挙の投票に行ったのは、どういう気持ちからですか。主な理由を２

つまであげてください。（○印は２つまで） 

選挙に行くことにしているから  

選挙が重要だと考えているから  

団体、組織、 知り合いに頼まれたから 

まわりの目が気になって棄権しにくかったから  

当選させたい候補者がいたから  

もりたてたい政党等があったから  

その他  

無回答  

回答者数 = 521 

 「選挙に行くことにしているから」の割合が56.6％と最も高く、次いで「選挙が重要だと

考えているから」の割合が46.3％、「当選させたい候補者がいたから」の割合が24.4％となっ

ています。 

区分

回
答
者
数

（
件

）

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が

い
た
か
ら

も
り
た
て
た
い
政
党
等
が

あ
っ

た
か
ら

選
挙
に
行
く
こ
と
に

し
て
い
る
か
ら

団
体

、
組
織

、
知
り
合
い
に

頼
ま
れ
た
か
ら

選
挙
が
重
要
だ
と

考
え
て
い
る
か
ら

ま
わ
り
の
目
が
気
に
な
っ

て

棄
権
し
に
く
か
っ

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

23          4.3          4.3          65.2        4.3          43.5        -             13.0        -             

56          12.5        12.5        60.7        5.4          53.6        -             1.8          -             

85          15.3        4.7          55.3        2.4          51.8        1.2          2.4          -             

84          19.0        2.4          71.4        1.2          36.9        -             6.0          1.2          

76          19.7        15.8        51.3        2.6          55.3        -             1.3          -             

126         34.9        15.9        56.3        6.3          44.4        0.8          1.6          0.8          

57          42.1        19.3        40.4        7.0          40.4        -             1.8          1.8          

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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41.7 37.4 14.6 5.4

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集計521

した 少しした あまりしていない していない わからない 無回答

［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

66.7

39.0

15.1

20.7

18.2

23.9

44.0

48.7

27.6

54.5

6.7

12.6

24.4

37.9

9.1

2.2

3.3

11.8

13.8

0.5

18.2

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心があった

どちらかといえば関心があった

どちらかというと関心がなかった

関心がなかった

わからない

選挙の関心度別 政策の比較

関心があった  180 

どちらかといえば 

関心があった 
182 

どちらかといえば 

関心がなかった 
119 

関心がなかった 29 

わからない 11 

「した」と「少しした」をあわせた“政策などを比較した”割合は79.1％となっています。 

選挙の関心度別にみると、「関心があった」と回答した90.6％が、“政策などを比較した”

と回答しています。 

問９ あなたは投票する候補者を決めるに当たって各候補者の掲げる政策などを比較し

て、投票しましたか。（〇印は一つだけ） 

39.1

50.0

48.2

28.6

43.4

41.3

42.1

47.8

26.8

30.6

45.2

32.9

40.5

40.4

13.0

16.1

11.8

15.5

21.1

11.9

14.0

7.1

9.4

10.7

1.3

4.0

1.8

1.3

0.8

1.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 政策の比較

30～39歳        56 

40～49歳               85 

50～59歳     84 

60～69歳   76 

70～79歳     126 

18～29歳            23 

80歳以上     57 

回答者数 = 

回答者数 = 

回答者数 = 



14
 

［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

年齢階層別 同伴者の有無 

 
0 .

2

3

5

2

3

7

2 2

1

2

1

3

0

1

0 0 0 0
0

1

2

3

4

5

6

7

8

0才 1才 2才 3才 4才 5才 6才 7才 8才 9才 10才 11才 12才 13才 14才 15才 16才 17才

(人） 【参考】選挙に一緒に行った子どもの年齢(18歳未満のみ表示)

49.1

42.2

11.1

0.2

1.3

3.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人で行った

配偶者

子ども

孫

友人・知人

その他

無回答

回答者数 = 521 

一人で行った 

配偶者 

子ども 

孫 

友人・知人 

その他 

無回答 

「一人で行った」の割合が49.1％と最も多く、次いで「配偶者」の割合が42.2％となってい

ます。 

 年齢階層別でみると、「一人で行った」の割合が最も高いのは70歳代で54.8％、「配偶者」

の割合が最も高いのは30歳代で62.5％となっています。 

単位：％

区分

回
答
者
数

（
件

）

一
人
で
行
っ

た

配
偶
者

子
ど
も

孫 友
人
・
知
人

そ
の
他

無
回
答

23          47.8        26.1        -             -             -             26.1        -             

56          25.0        62.5        28.6        -             -             8.9          -             

85          52.9        37.6        11.8        -             -             3.5          -             

84          50.0        44.0        16.7        -             -             2.4          -             

76          51.3        44.7        5.3          -             1.3          1.3          -             

126         54.8        38.1        6.3          0.8          2.4          0.8          0.8          

57          50.9        36.8        10.5        -             5.3          -             -             

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

年齢階層別 同伴者の有無 

問10 あなたは誰と投票に行きましたか。この中から全て選んでください。（〇印はい

くつでも） 
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［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 
 

 
 

  

47.4

7.3

3.3

8.1

1.7

1.5

2.9

6.5

3.6

4.2

9.0

7.7

9.8

10.0

17.5

8.6

10.0

1.5

4.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選挙公報

家族の話

近所の人や知人の話

候補者・後援会の話

電話による依頼

選挙運動用はがき

個人演説会

街頭演説

候補者の宣伝カーによる宣伝

所属する団体や労働組合の推薦情報

政党や団体のチラシやポスター

候補者の選挙運動用ポスター

候補者の新聞広告

候補者や政党のHP・ブログ・SNS

新聞の選挙報道

ラジオ・テレビのニュース

インターネット上の選挙関係情報

その他

わからない

無回答

選挙公報

家族の話

近所の人や知人の話

候補者・後援会の話

電話による依頼

選挙運動用はがき

個人演説会

街頭演説

候補者の宣伝カーによる宣伝

所属する団体や労働組合の推薦情報

政党や団体のチラシやポスター

候補者の選挙運動用ポスター

候補者の新聞広告

候補者や政党のHP・ブログ・SNS

新聞の選挙報道

ラジオ・テレビのニュース

インターネット上の選挙関係情報

その他

わからない

無回答

回答者数 = 521 

問11 今回の選挙で見たり聞いたりしたもののうちで、候補者を決めるためにもっとも

参考となったものを２つまであげてください。（〇印は２つまで） 

「選挙公報」の割合が47.4％と最も高く、次いで「新聞の選挙報道」の割合が17.5％とな

っています。 
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単位：％

区分

回
答

者

数

（
件

）

選
挙
公
報

家
族
の
話

近
所
の
人
や
知
人
の
話

候
補
者
・
後
援
会
の
話

電
話
に
よ
る
依
頼

選
挙
運
動
用
は
が
き

個
人
演
説
会

街
頭
演
説

候
補
者
の
宣
伝
カ
ー

に
よ
る
宣
伝

所
属
す
る
団
体
や
労
働
組
合
の
推
薦
情
報

23         30.4       4.3        -           -           -           4.3        4.3        8.7        4.3        8.7        

56         42.9       7.1        1.8        1.8        1.8        1.8        -           7.1        3.6        1.8        

85         36.5       5.9        2.4        7.1        -           1.2        1.2        2.4        2.4        5.9        

84         42.9       9.5        1.2        4.8        -           -           1.2        7.1        2.4        4.8        

76         44.7       10.5       5.3        7.9        -           1.3        -           6.6        3.9        5.3        

126       60.3       6.3        4.8        13.5       3.2        0.8        5.6        7.9        6.3        2.4        

57         57.9       5.3        3.5        10.5       1.8        3.5        7.0        7.0        1.8        5.3        

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

年齢階層別 意思決定の情報源 

 

 

区分

政
党
や
団
体
の
チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
選
挙
運
動
用
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
新
聞
広
告

候
補
者
や
政
党
の
H
P
・
ブ
ロ
グ
・

S
N
S

新
聞
の
選
挙
報
道

ラ
ジ
オ
・
テ
レ
ビ
の
ニ
ュ
ー

ス

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
選
挙
関
係
情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

13.0       8.7        4.3        17.4       13.0       4.3        34.8       -           4.3        -           

8.9        10.7       3.6        21.4       14.3       10.7       28.6       3.6        -           1.8        

8.2        10.6       16.5       18.8       5.9        2.4        21.2       -           7.1        -           

8.3        8.3        6.0        8.3        19.0       10.7       6.0        1.2        9.5        1.2        

6.6        6.6        10.5       11.8       26.3       7.9        2.6        1.3        3.9        1.3        

10.3       7.1        9.5        1.6        18.3       11.1       2.4        2.4        1.6        -           

10.5       3.5        10.5       3.5        28.1       12.3       -           1.8        1.8        5.3        

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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74.9

38.8

23.4

30.1

6.9

7.1

2.7

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

政策

人柄

経歴

党の公認や推薦

団体・組合等の推

薦

外見や雰囲気

その他

わからない

無回答

政策 

人柄 

経歴 

党の公認や推薦 

団体・組合等の推薦

外見や雰囲気 

その他 

わからない 

無回答 

単位：％

区分

回

答

者

数

（
件

）

政

策

人

柄

経

歴

党

の

公

認

や

推

薦

団

体

・

組

合

等

の

推

薦

外

見

や

雰

囲

気

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

23          87.0        26.1        39.1        30.4        8.7          8.7          4.3          -             -             

56          83.9        26.8        16.1        41.1        5.4          10.7        3.6          -             1.8          

85          83.5        36.5        20.0        27.1        5.9          15.3        2.4          3.5          -             

84          75.0        32.1        19.0        20.2        6.0          3.6          4.8          2.4          -             

76          69.7        43.4        28.9        27.6        3.9          6.6          1.3          3.9          -             

126         76.2        41.3        26.2        34.9        9.5          5.6          2.4          0.8          0.8          

57          57.9        50.9        21.1        35.1        8.8          1.8          1.8          -             5.3          

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢階層別 候補者を決める際に重視した点 

問12 あなたは今回の選挙で投票する候補者を選ぶときどんな点を重く見て投票する人

を決めましたか。 この中から全て選んでください。（〇印はいくつでも） 

「政策」の割合が74.9％と最も高く、次いで「人柄」の割合が38.8％となっています。 

回答者数 = 521 
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［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 

 

79.3

55.8

34.0

14.3

47.2

4.8

13.5

17.5

9.5

8.3

1.0

15.9

28.4

42.3

71.4

100.0

36.1 2.8

1.9

5.2

4.8

0.5

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5分以内

10分以内

20分以内

30分以内

30分を超える

無回答

投票所までの所要時間別 投票所までの交通手段

問13 あなたは投票所へはどのような交通手段を利用しましたか。（〇印は一つだけ） 

60.9

55.4

58.8

54.8

53.9

51.6

61.4

4.3

8.9

16.5

9.5

7.9

16.7

3.5

1.2

30.4

33.9

23.5

34.5

36.8

28.6

28.1

4.3

1.2

1.3

3.2

5.3

1.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

年齢階層別 投票所までの交通手段

55.3 11.1

0.2

30.7 0.2

1.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

521

徒歩 自転車

バイク 自家用車

タクシー 公共交通機関（地下鉄・バス）

無回答

30～39歳        56 

40～49歳               85 

50～59歳     84 

60～69歳   76 

70～79歳     126 

18～29歳            23 

80歳以上     57 

回答者数 = 

回答者数 = 

５分以内 

10分以内

内

20分以内 

30分以内 

30分を超える 

無回答 

145 

215 

97 

7 

36 

21 

回答者数 = 

「徒歩」の割合が55.3％と最も高く、次いで「自家用車」の割合が30.7％となっています。 
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［問７で「１ 投票に行った」と答えた方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢階層別 投票所の印象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.5

10.4

14.8

10.2

28.2

28.2

38.8

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明るい

暗い

開放的

閉鎖的

気軽な

堅苦しい

落ち着いた

騒がしい

無回答

明るい 

暗い 

開放的 

閉鎖的 

気軽な 

堅苦しい 

落ち着いた 

騒がしい 

無回答 

問14 投票所の雰囲気はどのように感じられましたか。この中から受けた印象を全て選

んでください。（〇印はいくつでも） 

 「落ち着いた」の割合が38.8％と最も高く、次いで「気軽な」・「堅苦しい」の割合が

28.2％となっています。 

回答者数 = 521 

単位：％

区分

回

答

者

数

（
件

）

明

る

い

暗

い

開

放

的

閉

鎖

的

気

軽

な

堅

苦

し

い

落

ち

着

い

た

騒

が

し

い

無

回

答

23          13.0        13.0        17.4        13.0        8.7          39.1        69.6        -             -             

56          26.8        8.9          23.2        14.3        28.6        23.2        48.2        1.8          1.8          

85          17.6        14.1        14.1        16.5        18.8        32.9        43.5        1.2          -             

84          17.9        9.5          8.3          13.1        17.9        27.4        44.0        -             -             

76          13.2        17.1        11.8        11.8        19.7        39.5        34.2        -             -             

126         33.3        7.9          14.3        4.8          40.5        26.2        29.4        0.8          -             

57          50.9        5.3          14.0        1.8          43.9        14.0        35.1        -             3.5          

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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［問７で「２ 投票に行かなかった」と答えた方に］ 

 

 

[問７で「２ 投票に行かなかった」と答えた方に] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.9

24.0

10.7

19.3

12.9

12.9

15.5

18.0

3.4

3.4

4.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

支持する候補者がいなかったから

政策や候補者の人物などがよくわからなかったから

投票に行くのが面倒だから

自分一人投票してもしなくても結果は同じだから

選挙で政治を変えることはできないから

体調がすぐれなかったから

仕事の予定があったから

ほかに用事(仕事を除く)があったから

新型コロナウイルス感染症が心配だったから

投票所が遠いから

その他

無回答

支持する候補者がいなかったから 

政策や候補者の人物などがよくわからなかったから 

投票に行くのが面倒だから 

自分一人投票してもしなくても結果は同じだから 

選挙で政治を変えることはできないから 

体調がすぐれなかったから 

仕事の予定があったから 

ほかに用事（仕事を除く）があったから 

新型コロナウイルス感染症が心配だったから 

投票所が遠いから 

その他 

無回答 

問15 あなたが投票に行かなかったのはどういう気持ちからですか。主な理由を２つま

であげてください。（〇印は２つまで） 

 「支持する候補者がいなかったから」の割合が30.9％と最も高く、次いで「政策や候補者

の人物などがよくわからなかったから」の割合が24.0％、「自分一人投票してもしなくても

結果は同じだから」の割合が19.3％となっています。 

回答者数 = 233 
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年齢階層別 投票に行かなかった理由 
 

 

  

単位：％

区分

回
答
者
数

（
件

）

支
持
す
る
候
補
者
が
い
な
か
っ

た
か
ら

政
策
や
候
補
者
の
人
物
な
ど
が

よ
く
わ
か
ら
な
か
っ

た
か
ら

投
票
に
行
く
の
が
面
倒
だ
か
ら

自
分
一
人
投
票
し
て
も
し
な
く
て
も

結
果
は
同
じ
だ
か
ら

選
挙
で
政
治
を
変
え
る
こ
と
は

で
き
な
い
か
ら

体
調
が
す
ぐ
れ
な
か
っ

た
か
ら

26          26.9        38.5        15.4        19.2        7.7          7.7          

25          16.0        20.0        28.0        12.0        4.0          16.0        

38          39.5        10.5        7.9          13.2        10.5        5.3          

51          29.4        29.4        11.8        21.6        17.6        7.8          

38          47.4        18.4        5.3          34.2        15.8        7.9          

36          30.6        30.6        8.3          16.7        11.1        16.7        

13          7.7          23.1        -             7.7          15.4        61.5        

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

区分

仕
事
の
予
定
が
あ
っ

た
か
ら

ほ
か
に
用
事

(

仕
事
を
除
く

)

が

あ
っ

た
か
ら

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
が

心
配
だ
っ

た
か
ら

投
票
所
が
遠
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

7.7          23.1        -             3.8          7.7          -             

12.0        28.0        4.0          12.0        -             -             

31.6        18.4        5.3          -             7.9          -             

15.7        15.7        3.9          3.9          3.9          -             

10.5        21.1        2.6          -             -             -             

8.3          13.9        -             2.8          11.1        2.8          

7.7          -             15.4        7.7          -             7.7          

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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単位：％

区分

回

答
者

数

（
件

）

投

票
所

が
近
く

な
る

投

票
所

で
あ
れ

ば

ど

こ
の

投
票
所

で
も

投
票

で
き

る

期

日
前

投
票
所

が

駅

や
シ
ョ
ッ

ピ

ン
グ

セ
ン

タ
ー

な
ど

便

利
な

と
こ
ろ

に
で

き
る

投

票
時

間
が
延

長
さ

れ
る

イ

ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や

郵
送

に
よ

る

投

票
が

で
き
る

そ

の
他

わ

か
ら

な
い

政

治
状

況
や
候

補
者

に
よ
っ

て

投

票
す

る
か
ど

う
か

を
決

め
る

の
で

投

票
所

の
状
況

は
影

響
し

な
い

無

回
答

26          -             7.7          38.5        3.8          73.1        -             3.8          23.1        -             

25          4.0          12.0        24.0        -             76.0        8.0          -             20.0        4.0          

38          -             2.6          31.6        2.6          76.3        -             2.6          15.8        -             

51          3.9          7.8          33.3        3.9          66.7        3.9          2.0          23.5        -             

38          2.6          23.7        36.8        -             39.5        2.6          5.3          28.9        -             

36          11.1        5.6          25.0        -             33.3        5.6          8.3          33.3        11.1        

13          23.1        15.4        30.8        -             7.7          -             7.7          15.4        15.4        

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

［問７で「２ 投票に行かなかった」と答えた方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.7

10.3

32.2

1.7

55.4

3.4

3.9

24.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票所が近くなる

投票所であればどこの投票所でも投票できる

期日前投票所が駅やショッピングセンターなど便利なところにできる

投票時間が延長される

インターネットや郵送による投票ができる

その他

わからない

政治状況や候補者によって投票するかどうかを決めるので投票所の状況

は影響しない

無回答

回答者数 = 233

投票所が近くなる 

投票所であればどこの投票所でも投票できる 

期日前投票所が駅やショッピングセンターなど

便利なところにできる 

投票時間が延長される 

インターネットや郵送による投票ができる 

その他 

わからない 

政治状況や候補者によって投票するかどう

かを決めるので投票所の状況は影響しない 

無回答 

問16 あなたは投票所などがどのように改善されたら投票しようと思いますか。主なも

のを２つまで選んでください。（〇印は２つまで） 

 「インターネットや郵送による投票ができる」の割合が55.4％と最も高く、次いで「期日前

投票所が駅やショッピングセンターなど便利なところにできる」の割合が32.2％、「政治状況

や候補者によって投票するかどうかを決めるので投票所の状況は影響しない」の割合が24.0％

となっています。 

年齢階層別 投票所の改善点
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５ 名古屋市議会議員・愛知県議会議員選挙での啓発事業について 

［全ての方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.6

44.4

20.3

37.4

1.5

6.5

11.9

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フィギュアスケート「りくりゅうペア」(三

浦璃来さん＆木原龍一さん)を起

用した本市独自デザイン

広報なごや特集号

選挙啓発用チラシ

新聞広告

選挙管理委員会ウェブサイト・

Facebook

インターネット広告やキャンペーン

(YouTube、Twitter等)

トラックTVや広報車(自動車・自転

車)による巡回広報

看板・懸垂幕

フィギュアスケート「りくりゅうペア」 

(三浦璃来さん＆木原龍一さん)

を起用した本市独自デザイン 

広報なごや特集号 

選挙啓発用チラシ 

新聞広告 

選挙管理委員会 

ウェブサイト・Facebook 

インターネット広告や 

キャンペーン 

(YouTube、Twitter等) 

トラックTVや広報車(自動車・

自転車)による巡回広報 

看板・懸垂幕 

1.2

9.0

10.7

8.6

1.3

0.9

18.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

タクシーの窓に貼付されたステッカー

地下鉄駅等に掲出されたポスター

やデジタルサイネージ

公共交通機関の車内吊りポスター

学校や職場、小売店等の商業施

設に掲出されたポスターやサイネー

ジ

市内各所で行われたイベント

その他

見聞きしたものはない

無回答

タクシーの窓に貼付された 

ステッカー 

地下鉄駅等に掲出された 

ポスターやデジタルサイネージ 

公共交通機関の 

車内吊りポスター 

学校や職場、小売店等の 

商業施設に掲出された 

ポスターやデジタルサイネージ 

市内各所で行われたイベント

その他 

見聞きしたものはない 

無回答 

問17 選挙管理委員会では、いろいろな方法で今回の名古屋市議会議員選挙・愛知県議

会議員選挙での投票を呼びかけましたが、その中であなたが見たり聞いたりした

ものを、この中から全てあげてください。（〇印はいくつでも） 

 「広報なごや特集号」の割合が44.4％と最も高く、次いで「新聞広告」の割合が37.4％、

「選挙啓発用チラシ」の割合が20.3％となっています。 

回答者数 = 757 
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年齢階層別 今回の選挙の啓発事業の中で見聞きしたもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

区分

回
答
者
数

（
件

）

フ
ィ

ギ
ュ

ア
ス
ケ
ー

ト
「

り
く

り
ゅ

う
ペ

ア

」

(

三
浦
璃

来
さ
ん
＆

木
原
龍
一

さ
ん

)

を

起
用
し
た

本
市
独
自

デ
ザ
イ
ン

広
報
な
ご

や
特
集
号

選
挙
啓
発

用
チ
ラ
シ

新
聞
広
告

選
挙
管
理

委
員
会
ウ
ェ

ブ
サ
イ

ト

・
F
a
c

e
b
o
o

k

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
広

告
や
キ
ャ

ン
ペ
ー

ン

(

Y
o
u

T
u
b
e

、
T
w
i

t
t
e
r

等

)

ト
ラ
ッ

ク

T
V
や

広
報
車

(

自
動
車
・

自
転
車

)

に
よ
る

巡
回
広
報

看
板
・

懸

垂
幕

49          10.2          12.2        4.1          6.1          6.1          12.2        12.2        10.2        

81          17.3          33.3        17.3        19.8        2.5          19.8        13.6        14.8        

123         13.8          29.3        18.7        22.0        0.8          8.9          12.2        16.3        

135         20.7          37.0        16.3        36.3        -             5.2          11.9        18.5        

114         27.2          43.9        24.6        46.5        1.8          2.6          15.8        23.7        

162         18.5          65.4        27.8        56.2        1.9          3.7          11.1        14.8        

71          15.5          76.1        23.9        53.5        -             -             5.6          9.9          

60～69歳

70～79歳

80歳以上

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

区分

タ

ク

シ
ー

の

窓

に

貼

付

さ

れ

た

ス

テ
ッ

カ
ー

地

下

鉄

駅

等

に

掲

出

さ

れ

た

ポ

ス

タ
ー

や

デ

ジ

タ

ル

サ

イ

ネ
ー

ジ

公

共

交

通

機

関

の

車

内

吊

り

ポ

ス

タ
ー

学

校

や

職

場

、
小

売

店

等

の

商

業

施

設

に

掲

出

さ

れ

た

ポ

ス

タ
ー

や

サ

イ

ネ
ー

ジ

市

内

各

所

で

行

わ

れ

た

イ

ベ

ン

ト

そ

の

他

見

聞

き

し

た

も

の

は

な

い

無

回

答

-             22.4        10.2        10.2        -             2.0          44.9        -             

-             12.3        13.6        8.6          -             -             27.2        1.2          

1.6          12.2        10.6        10.6        -             0.8          31.7        0.8          

0.7          6.7          14.8        8.1          1.5          3.0          23.7        -             

0.9          7.9          1.8          8.8          2.6          -             14.9        1.8          

1.9          6.2          13.6        9.9          2.5          0.6          4.9          6.2          

2.8          5.6          8.5          4.2          1.4          -             2.8          9.9          

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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18.7 

36.9 

17.4 

27.5 

1.6 

5.5 

9.4 

11.2 

0.7 

8.3 

9.3 

5.2 

1.0 

0.2 

28.1 

0 20 40 60 80 100

フィギュアスケート「りくりゅうペア」（三浦璃来さん＆木原龍一さん）を起用し

た本市独自デザイン

広報なごや特集号

選挙啓発用チラシ

新聞広告

選挙管理委員会ウェブサイト・Facebook

インターネット広告やキャンペーン（YouTube、Twitter等）

トラックTVや広報車（自動車・自転車）による巡回広報

看板・懸垂幕

タクシーの窓に添付されたステッカー

地下鉄駅等に掲出されたポスターやデジタルサイネージ

公共交通機関の車内吊りポスター

学校や職場、小売店等の商業施設に掲出されたポスターやサイネージ

市内各所で行われたイベント

その他

無回答

40% 60% 80% 100%20%0%

［問17で「フィギュアスケート『りくりゅうペア』を起用した本市独自デザイン」から「その他」ま

でに〇をした方に］ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フィギュアスケート「りくりゅうペア」 

(三浦璃来さん＆木原龍一さん) 

を起用した本市独自デザイン 

広報なごや特集号 

選挙啓発用チラシ 

新聞広告 

選挙管理委員会ウェブサイト・Facebook 

インターネット広告やキャンペーン 

(YouTube、Twitter等) 

トラックTVや広報車(自動車・自転車)

による巡回広報 

看板・懸垂幕 

タクシーの窓に貼付されたステッカー 

地下鉄駅等に掲出されたポスターやデジタルサイネージ

公共交通機関の車内吊りポスター 

学校や職場、小売店等の商業施設に掲出された

ポスターやサイネージ 

市内各所で行われたイベント 

その他 

無回答 

問18 特に印象に残っている事業を問17から３つまで選んでください。 

 「広報なごや特集号」の割合が36.9％と最も高く、次いで「新聞広告」の割合が27.5％、

「フィギュアスケート『りくりゅうペア』を起用した本市独自デザイン」の割合が18.7％と

なっています。 

回答者数 = 615 
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６ 過去の投票行動 

［全ての方に］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
年齢階層別 過去の選挙に行ったか否か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19 この４年間に行われた次の選挙のうち投票に行った選挙をすべてあげてくださ

い。（〇印はいくつでも） 

「令和４年７月 参議院議員選挙」の割合が69.4％と最も高く、次いで「令和３年10月 

衆議院議員選挙」の割合が69.1％、「令和３年４月 名古屋市長選挙」の割合が67.6％とな

っています。 

46.9

61.7

64.2

64.4

70.2

71.6

74.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

令和５年２月 愛知県知事選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

57.1

66.7

70.7

64.4

71.1

77.2

77.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

令和４年７月 参議院議員選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

65.4

69.4

69.1

67.6

60.5

57.3

9.4

9.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年2月 愛知県知事選挙

令和4年7月 参議院議員選挙

令和3年10月 衆議院議員選挙

令和3年4月 名古屋市長選挙

令和元年7月 参議院議員選挙

平成31年4月 名古屋市議会議員・愛知県議会議員選挙

いずれの選挙も投票に行かなかった

わからない

無回答

平成31年4月 名古屋市議会議員・愛知県議会議員選挙

無回答 

わからない 

いずれの選挙も投票に行かなかった 

令和元年7月 参議院議員選挙 

令和3年4月 名古屋市長選挙 

令和3年10月 衆議院議員選挙 

令和4年7月 参議院議員選挙 

令和5年2月 愛知県知事選挙 

回答者数 = 757 
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49.0

66.7

67.5

65.9

69.3

80.2

80.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

令和３年10月 衆議院議員選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

30.6

61.7

66.7

64.4

71.1

80.2

84.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

令和３年４月 名古屋市長選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

28.6

54.3

57.7

60.0

64.0

73.5

70.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

令和元年７月 参議院議員選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

16.3

48.1

52.0

60.7

62.3

69.8

73.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

平成31年４月 名古屋市議会議員

愛知県議会議員選挙

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

26.5

11.1

8.1

12.6

13.2

3.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳・20歳代

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

いずれの選挙も投票に行かなかった

18～29歳

30～39歳

40～49歳

60～69歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上
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69.4

56.8

37.4

37.0

15.8

8.6

8.5

24.5

27.2

46.3

50.4

67.5

75.9

77.5

6.1

13.6

16.3

11.9

14.9

13.0

9.9

2.5

0.7

1.8

2.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢階層別 保護者に同伴した経験の有無

28.2

28.7 

52.4

55.2 

17.1

12.9 

2.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

今回

ついていったことがある ついていったことはない わからない 無回答

［全ての方に］ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20 あなたは子どもの頃、保護者の投票についていったことがありますか。（〇印は

一つだけ） 

 「ついていったことがある」の割合は28.7％となっています。 

年齢階層別でみると、「ついていったことがある」の割合が最も高いのは18歳～29歳で、

69.4％となっています。 

27.3

32.2

57.6

50.2

33.3

12.5

14.2

2.7

3.4

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票に行った

投票に行かなかった

無回答

投票へ行ったか否か別 保護者に同伴した経験の有無

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 

無回答                  3 

回答者数 = 

回答者数 = 

回答者数 = 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

18～29歳            49 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

前回（平成31年） 803 

今回（令和５年） 757 
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10.4

12.4

20.7

18.5

33.3

57.8

51.5

1.3

7.7

5.8

7.3

4.0

2.6

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票へ行ったか否か別 投票率低下への考え

投票に行った         521 

投票に行かなかった      233 

無回答                  3 

11.0 20.1 55.6 3.3 6.2
3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

757

投票する、しないは個人の自由であるから、別に構わない 自分たちの代表を選ぶ選挙だから好ましくないが、やむを得ない

投票率が低下することは問題であるから、何らかの対策を講じるべきだ 特に何も感じない

その他 無回答

７ 最近の投票率について 

［全ての方に］ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「投票率が低下することは問題であるから、何らかの対策を講じるべきだ」の割合が最も

高く、55.6％となっています。 

問21 最近の選挙における投票率が低下してきていると言われていることについて、あ

なたはどのようにお考えですか。（○印は一つだけ） 

回答者数 = 

14.3

12.3

11.4

9.6

9.6

11.7

12.7

20.4

19.8

17.1

25.2

18.4

23.5

16.9

42.9

56.8

61.8

55.6

64.9

54.9

56.3

8.2

2.5

3.3

3.7

2.6

3.1

2.8

12.2

8.6

6.5

5.9

4.4

4.9

7.0

2.0

0.7

1.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢層別 投票率低下への考え

18～29歳            49 

30～39歳        81 

40～49歳               123 

50～59歳     135 

60～69歳   114 

70～79歳     162 

80歳以上     71 

回答者数 = 

回答者数 = 
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Ⅲ 調査票 

返信用封筒が同封されています  
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

名古屋市選挙管理委員会 

この度、名古屋市選挙管理委員会では、選挙啓発事業の一層の充実を図るため、有権者の皆

様の選挙における投票行動や意識についての調査を実施することになりました。 

この調査は、住民基本台帳から無作為抽出で選ばれた名古屋市内の有権者の方を対象にして

おります。 

ここでお答えいただいたことは、コンピューターを使って統計的に処理しますので、個人の

名前が出るなどご迷惑をおかけすることは絶対にございません。 

ご多忙の折に誠に恐縮ですが、調査の公共性をご理解していただき、ご協力いただきますよ

う、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ★ご不明な点がありましたら、お手数ですが担当までお問い合わせください。 

 

【お問い合わせ】 

     名古屋市選挙管理委員会事務局 担当：土屋、神谷 

       電 話：（０５２）９７２－３３１６（直通）  

ＦＡＸ：（０５２）９７２－４１８０ 

 

 

令和5年4月9日執行 

  名古屋市議会議員・愛知県議会議員一般選挙における 
意識調査ご協力のお願い    

調査期間 令和5年7月10日～7月24日 

 

■ ご回答は問１から順に該当する番号に○印をつけながらお進めください。 

■ ご記入には、鉛筆・ボールペンなど何をお使いいただいてもかまいません。 

■ この調査票は、ご住所お名前を書いていただく必要はありません。 

■ 記入が終わった調査票は、同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに 

 7月24日（月曜）までに郵便ポストに投函してください。 

ご記入の方法 

名古屋市の明るい選挙 

マスコット「クリタン」
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◆すべての方への質問です。 

 

問１ あなたは、名古屋市政について、どの

程度関心がありますか、それとも関心

がありませんか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 関心がある 

２ どちらかといえば関心がある 

３ どちらかといえば関心がない 

４ 関心がない 

５ わからない 

 

 

問２ あなたは日頃、名古屋市政についてど

の程度満足していますか、それとも満

足していませんか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 満足している 

２ どちらかといえば満足している 

３ どちらかといえば不満である 

４ 不満である 

５ わからない 

 

 

問３ あなたはご自分の投票について、次の

どちらの気持ちを強く感じますか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 自分たちの一票一票が積み重なって 

市政を動かしている 

２ 自分たちの一票を投じても、市政の 

方針は変わらない 

３ わからない 

 

 

問４ あなたは現在、支持する政党がありま

すか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ ある  

 党名（具体的に        ） 

２ ない 

 

 

問５ ４月９日に名古屋市議会議員選挙・愛

知県議会議員選挙が行われました。あ

なたは今回の選挙を何によって知りま

したか。この中から全て選んでくださ

い。 

（○印はいくつでも） 

 

１ テレビ・ラジオの報道 

２ 新聞・雑誌の報道 

３ インターネット上の情報 

４ 候補者の選挙運動 

５ 選挙公報 

６ 候補者ポスター掲示場 

７ 選挙のお知らせ（選挙案内ハガキ） 

８ 広報なごや 

９ 選挙管理委員会実施の啓発事業 

（ポスター、キャンペーンなど） 

10 家族・知人・友人などから聞いて 

11 リーフレット「18歳選挙へGO！」 

12 その他（具体的に        ） 

13 忘れた 

14 選挙があることを知らなかった 
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問６ あなたは今回の名古屋市議会議員選

挙・愛知県議会議員選挙に関心があり

ましたか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 関心があった 

２ どちらかといえば関心があった 

３ どちらかといえば関心がなかった 

４ 関心がなかった 

５ わからない 

 

 

問７ あなたは今回の名古屋市議会議員選

挙・愛知県議会議員選挙で投票に行き

ましたか。 

（○印は一つだけ） 

 

 

１ 投票に行った →問８へ 

２ 投票に行かなかった →問15へ 

 

 

◆問７で「１ 投票に行った」と答えた方へ質問です。 

 

問８ あなたが選挙の投票に行ったのは、ど

ういう気持ちからですか。主な理由を

２つまであげてください。 

（○印は２つまで） 

 

１ 当選させたい候補者がいたから 

２ もりたてたい政党等があったから 

３ 選挙に行くことにしているから 

４ 団体、組織、知り合いに頼まれたから 

５ 選挙が重要だと考えているから 

６ まわりの目が気になって棄権しにくかっ

たから 

７ その他（具体的に        ） 

 

 

問９ あなたは投票する候補者を決めるに当

たって各候補者の掲げる政策などを比

較して、投票しましたか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ した 

２ 少しした 

３ あまりしていない 

４ していない 

５ わからない 

 

 

問10 あなたは誰と投票に行きましたか。こ

の中から全て選んでください。 

（○印はいくつでも） 

 

１ 一人で行った 

２ 配偶者 

３ 子ども（      才） 

４ 孫（     才） 

５ 友人・知人 

６ その他（具体的に        ） 
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問11 今回の選挙で見たり聞いたりしたもの

のうちで、候補者を決めるためにもっ

とも参考となったものを２つまであげ

てください。 

（○印は２つまで） 

 

１ 選挙公報 

２ 家族の話 

３ 近所の人や知人の話 

４ 候補者・後援会の話 

５ 電話による依頼 

６ 選挙運動用はがき 

７ 個人演説会 

８ 街頭演説 

９ 候補者の宣伝カーによる宣伝 

10 所属する団体や労働組合の推薦情報 

11 政党や団体のチラシやポスター 

12 候補者の選挙運動用ポスター 

13 候補者の新聞広告 

14 候補者や政党のＨＰ・ブログ・ＳＮＳ 

15 新聞の選挙報道 

16 ラジオ・テレビのニュース 

17 インターネット上の選挙関係情報 

18 その他（具体的に        ） 

19 わからない 

 

 

問12 あなたは今回の選挙で投票する候補者

を選ぶときどんな点を重く見て投票す

る人を決めましたか。この中から全て

選んでください。 

（○印はいくつでも） 

 

１ 政策 

２ 人柄 

３ 経歴 

４ 党の公認や推薦 

５ 団体・組合等の推薦 

６ 外見や雰囲気 

７ その他（具体的に        ） 

８ わからない 

 

 

問13 あなたは投票所へはどのような交通手

段を利用しましたか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 徒歩 

２ 自転車 

３ バイク 

４ 自家用車 

５ タクシー 

６ 公共交通機関（地下鉄・バス） 

７ その他（具体的に        ） 

 

 

問14 投票所の雰囲気はどのように感じられ

ましたか。この中から受けた印象を全

て選んでください。 

（○印はいくつでも）  
 

 

 

１ 明るい ５ 気軽な  

２ 暗い ６ 堅苦しい  

３ 開放的 ７ 落ち着いた 

４ 閉鎖的 ８ 騒がしい 
 

→問17へ 
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◆問７で「２ 投票に行かなかった」と答えた方へ質問です。 

 

問15 あなたが投票に行かなかったのはどう

いう気持ちからですか。主な理由を２

つまであげてください。 

（○印は２つまで） 

 

１ 支持する候補者がいなかったから 

２ 政策や候補者の人物などがよくわからな

かったから 

３ 投票に行くのが面倒だから 

４ 自分一人投票してもしなくても結果は同

じだから 

５ 選挙で政治を変えることはできないから

６ 体調がすぐれなかったから 

７ 仕事の予定があったから 

８ ほかに用事（仕事を除く）があったから

９ 新型コロナウイルス感染症が心配だった

から 

10 投票所が遠いから 

11 その他（具体的に        ） 

 

 

問16 あなたは投票所などがどのように改善

されたら投票しようと思いますか。主

なものを２つまで選んでください。 

   （○印は２つまで） 

 

１  投票所が近くなる 

２ 投票所であればどこの投票所でも投票で

きる 

３ 期日前投票所が駅やショッピングセンタ

ーなど便利なところにできる 

４  投票時間が延長される 

５ インターネットや郵送による投票ができ

る 

６  その他（具体的に        ） 

７  わからない 

８ 政治状況や候補者によって投票するかど

うかを決めるので投票所の状況は影響し

ない 
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◆すべての方への質問です。 

 

問17 選挙管理委員会では、いろいろな方法

で今回の名古屋市議会議員選挙・愛知

県議会議員選挙での投票を呼びかけま

したが、その中であなたが見たり聞い

たりしたものを、この中から全てあげ

てください。 

（○印はいくつでも） 

 
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

１ フィギュアスケート「りくりゅうペア」

（三浦璃来さん＆木原龍一さん）を起用

した本市独自デザイン 

２ 広報なごや特集号 

３ 選挙啓発用チラシ 

４ 新聞広告 

５ 選挙管理委員会ウェブサイト・Facebook

６ インターネット広告やキャンペーン 

  （YouTube、Twitter等） 

７ トラックTVや広報車（自動車・自転車）

による巡回広報 

８ 看板・懸垂幕 

９ タクシーの窓に貼付されたステッカー 

10 地下鉄駅等に掲出されたポスターやデジ

タルサイネージ 

11 公共交通機関の車内吊りポスター 

12 学校や職場、小売店等の商業施設に掲出

されたポスターやサイネージ 

13 市内各所で行われたイベント 

14 その他（具体的に        ） 

15 見聞きしたものはない→問19へ 

 

 

［問17で「１から14」までに○をした方に］

問18 特に印象に残っている事業の番号を問

17から３つまで選んでください。 

 

 

（    ）・（    ）・（    ）

 

 

 

問19 この４年間に行われた次の選挙のうち

投票に行った選挙をすべてあげてく

ださい。 

（○印はいくつでも） 

 

１ 令和5年2月   愛知県知事選挙 

２ 令和4年7月   参議院議員選挙 

３ 令和3年10月  衆議院議員選挙 

４ 令和3年4月   名古屋市長選挙 

５ 令和元年7月  参議院議員選挙 

６ 平成31年4月  名古屋市議会議員・ 

愛知県議会議員選挙 

７ いずれの選挙も投票に行かなかった 

８ わからない 

 

 

問20 あなたは子どもの頃、保護者の投票に

ついていったことがありますか。 

   （○印は一つだけ） 

 

１ ついていったことがある 

２ ついていったことはない 

３ わからない 

 

 

 

 

 

啓発物品配布 
キャンペーン 

りくりゅうペアの 
デザイン（ポスター） 

模擬投票イベント 
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問21 最近の選挙における投票率が低下して

きていると言われていることについ

て、あなたはどのようにお考えです

か。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 投票する、しないは個人の自由であるか

ら、別に構わない 

２ 自分たちの代表を選ぶ選挙だから好まし

くないが、やむを得ない 

３ 投票率が低下することは問題であるか

ら、何らかの対策を講じるべきだ 

４ 特に何も感じない 

５ その他（具体的に        ） 

 

 

 

 

これからお聞きすることは、今までのお答えを統計的にまとめるために必要なことですので、お手数

ですがお答えくださいますようお願いします。 

 

F1 あなたの性別をお答えください。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 男     ２ 女     ３ その他 

 

F2 選挙時（令和5年4月9日時点）の

あなたの年齢をこの中からお答え

ください。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 18～19歳  ５ 50～59歳 

２ 20～29歳  ６ 60～69歳 

３ 30～39歳  ７ 70～79歳 

４ 40～49歳  ８ 80歳以上 

 

 

F3 あなたのご職業をこの中からお答

えください。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 事務系給与所得者 

（一般事務員、教職員、セールスマン等の方） 

２ 労務系給与所得者 
（一般工員、商店員、運転手等の方） 

３ 技術系給与所得者 
（建築技師、薬剤師、プログラマー等の方） 

４ 管理職・役員 
（課長以上の管理職、会社・団体の役員等の方） 

５ 自由業 
（著述業、芸能人、評論家、弁護士等の方） 

６ 自営業主 

７ アルバイト・パート（派遣も含む） 

８ 家事専業 

９ 学生 

10 無職 

11 その他（具体的に        ） 
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F4 あなたのお住まいの地域をこの中

からお答えください。 

（○印は一つだけ） 

 

１ 千種区 ９ 熱田区 

２ 東区 10 中川区 

３ 北区 11 港区 

４ 西区 12 南区 

５ 中村区 13 守山区 

６ 中区 14 緑区 

７ 昭和区 15 名東区 

８ 瑞穂区 16 天白区 

 

 

F5 あなたは名古屋市にお住みになっ

て何年くらいになりますか。 

（○印は一つだけ） 

 

１ １年未満 ６ 15年以上20年未満 

２ １年以上３年未満 ７ 20年以上25年未満 

３ ３年以上５年未満 ８ 25年以上30年未満 

４ ５年以上10年未満 ９ 30年以上 

５ 10年以上15年未満 

 

 

F6 あなたのご家族は、次のように分

類した場合どれにあたりますか。 

  （○印は一つだけ） 

 

１ １人世帯 

２ 一世代世帯（夫婦だけ） 

３ 二世代世帯（親と子） 

４ 三世代世帯（親と子と孫） 

５ その他の世帯 

 

 

F7 あなたのお住まいから投票所ま 

での歩いてかかる時間はどれくら

いですか。およそで結構ですので

教えてください。 

（○印は一つだけ） 

 

１ ５分以内  

２ 10分以内  

３ 20分以内 

４ 30分以内 

５ 30分を超える 

 

 

最後まで調査にご協力いただき、誠にありがとうございました｡ 

返信用の封筒に入れ、７月24日（月曜）までに郵便ポストへ投函してください。 
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